

中移末期息2.4元 承諾3年內派息率75%

中國移動(0941)昨放榜，2023年營運收入按年增長7.7%至10,093億元(人民幣，下同)；股東應佔利潤提升5%至1,318億元，每股基本盈利6.16元。董事會建議派末期股息2.4港元，連同中期息全年共派4.83港元，較2022年增長9.5%，派息率達71%。以昨日收市價66.85港元計，股息率達7.2%。

◆香港文匯報記者 周曉菁



◆中移動執董兼董事長楊杰(左二)和執董兼財務總監李榮華(右一)。

記者 周曉菁 攝

中移動執行董事兼董事長楊杰在記者會表示，公司充分考慮盈利能力、現金流狀況及未來發展需要，從2024年起，3年內以現金分配的利潤逐步提升至當年股東應佔利潤的75%以上，力爭為股東創造更大價值。

5G投資遞減 資本開支縮2.6%

5G發展高峰期已過，相關投資遞減，去年中移動的資本支出縮減2.6%至1,803億元，預計2024年資本支出將再降4%至1,730億元，其中5G網絡開支更是大退21.6%至690億元。楊杰稱，資本開支佔收比會降至20%以下，若無巨大技術突破出現，未來數年的開支也會持續平穩下降。

值得注意的是，人工智能發展浪潮下，該公司2024年算力相關資本開支擬大幅提升21.5%至475億元，佔總開支近三成。楊杰回應，算力是數字化時代的基礎設施和核心動能，算力網絡建設能推動數字經濟創新發展，全社會對

算力的需求大幅提升，公司的算力投資的確有所提升，強調依舊會控制好投資結構和節奏，不會有大幅增幅。

強調努力搞好業績 適時回購

談及市值管理，執行董事兼財務總監李榮華笑稱，中移動特別重視股東分紅，是「比較大方」[有良心]的公司，上市以來已累計派息1.2萬億港元。他強調管理層會努力創造好業績，實現利潤增長，回饋股東，今後繼續有針對性使用資本市場工具，適時回購股份。

2023年全年，公司通信服務收入8,635億元，同比增6.3%，高於行業平均增幅；其中數字化轉型收入達2,538億元，升22.2%，佔通信服務收入比提升至29.4%。截至去年12月底，移動客戶9.91億戶，淨增1,599萬戶，其中5G套餐客戶達到7.95億戶，淨增1.8億戶。移動ARPU微升0.6%至49.3元，但5G ARPU下降4%至78.2元。

中移動2023年業績撮要

	元(人民幣)	增幅
營運收入	10,093億	+7.7%
通訊服務收入	8,635億	+6.3%
淨利潤	1,318億	+5%
每股基本盈利	6.16	+4.8%
末期股息	2.4港元	+8.6%
全年派息	4.83港元	+9.5%
派息率	71%	+4百分點

製表：記者 周曉菁

大文集團與集友銀行簽訂戰略合作



◆香港大公文匯傳媒集團與集友銀行簽訂戰略合作協議。

香港文匯報訊 香港大公文匯傳媒集團昨日與集友銀行簽訂戰略合作協議。在香港大公文匯傳媒集團董事長、社長李大宏，集團副董事長、總經理鄭勇男，廈門國際銀行、集友銀行董事長王曉健，集友銀行副董事長、行政總裁鄭威的見證下，香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰與集友銀行助理總裁張宇文代表雙方簽約。雙方將充分利用各自優勢資源和條件，在品牌共建、市場開拓、信息共享等方面通力合作，攜手打造粵港澳大灣區「金融+媒體」的合作典範。

創新實踐傳播金融支持實體經濟

大文集團與集友銀行實現戰略合作，是大文集團開辦媒體，打造愛國愛港傳媒與金融服務機構戰略合作和探討服務生態平台建設的創新實踐。雙方希望以此合作為新起點，傳播金融支持實體經濟、服務國家建設、承擔社會責任的「好聲音」，打造連接香港與內地、華僑與祖國之間的「精神紐帶」與「經濟紐帶」，為國家高質量發展和香港繁榮穩定貢獻力量。根據協議，品牌共建方面，將在灣區發展、ESG、金融科技、服務實體經濟、社會公益等攜手合作；市場開拓方面，將聯合品牌宣傳、廣告合作、社交媒體推廣等方式，提升雙方知名度和曝光度。

有逾80年歷史的集友銀行有限公司由愛國僑領陳嘉庚先生倡辦，在香港有24間分行，在福建省福州市及廈門市、廣東省深圳市共有7間分支機構，致力為香港、內地以及海外華人華僑客戶提供全方位跨境金融服務，並抓緊粵港澳大灣區發展機遇，積極推進多牌照經營體系構建。

百度打造AI大模型超級工廠

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道) 百度智能雲昨日在京召開千帆產品發布會，發布了5款大模型新品，還宣布與北京市石景山區共建全國首個百度智能雲千帆大模型產業創新基地。

此次推出的5款大模型產品綜合考慮了企業運維成本和應用場景，其中千帆ModelBuilder大模型服務全面升級後推出的ERNIE Speed、ERNIE Lite、ERNIE Tiny3個輕量級大模型，可幫助客戶實現「減量不減效」，節約不必要投資。同時，針對企業應用場景，推出ERNIE Character和ERNIE Functions兩款垂直場景大模型，滿足客服對話等需求。

平保去年盈利跌22% 末期息1.5元

香港文匯報訊 中國平安(2318)公布截至去年底全年業績，錄得淨利潤856.7億元(人民幣，下同)，低於市場預期，同比降22.8%；公司擬派發2023年末期股息每股現金1.5元，全年股息為每股現金2.43元，同比增長0.4%。

財產保險營運利潤降11.4%

中國平安在港交所的業績報告顯示，2023年公司實現總收入10,318.6億元，同比增4.7%；歸母營運利潤1,179.9億元，同比下降19.7%。至於公司壽險及健康險業務營運利潤1,050.7億元，同比下降3.2%；財產保險業務營運利潤89.2億元，同比降11.4%。

公司表示，2023年國內經濟運行及消費增長仍

然面臨挑戰，投資市場波動顯著，信用風險上揚，房地產行業風險仍在化解。報告期內公司壽險及健康險業務經營穩健發展，保險資金投資業績優良。

報告並顯示，截至2023年12月末，公司保險資金投資組合規模超4.72萬億元，較年初增長9%；2023年保險資金投資組合實現綜合投資收益率3.6%，同比上升0.9個百分點；淨投資收益率4.2%，同比下降0.5個百分點。

平安銀行淨利增2.1%

中國平安旗下商業銀行平安銀行此前公布，得益於降本增效以及加大不良資產清收處置力度，去年實現淨利464.6億元，同比增2.1%。

中海油全年少賺12.6%

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 中資「三桶油」的中海油(0883)昨率先放榜，受國際油價波動影響，2023年全年總收入4,166億元(人民幣，下同)，按年微跌1.3%；股東應佔淨利潤1,238億元，按年下跌12.6%。每股派末期息0.66港元，連同中期息全年共派1.25港元，股息支付率達43.6%。以該股昨日收市價18.22港元計，股息率達3.6%。

首席財務官王欣於業績會指出，中海油非常重視股東回報，此前承諾的3年派息不低於0.7港元在今年到期，董事會將商討後續事項。

俄烏衝突 拖慢能源轉型

董事長汪東進表示，疫後石油需求復甦良好，環球油氣供應略有壓力。加上俄烏衝突導致環球

能源供給緊張，整個行業在能源轉型的步伐有所調整。獨立非執行董事林伯強表明，今年油氣市場基本面未見太大改變，預計今年油價會以每桶80美元作支點。他稱公司產量將持續增加，中海油今年仍可保持良好業績。

期內，中海油實現桶油成本下降5.1至28.83美元，全年淨產量同比增長8.7%，達6.78億桶油當量。石油液體銷量上升7.5%至5.145億桶，平均實現油價77.96美元/桶，同比下降19.3%，與國際油價走勢基本一致；天然氣銷售量8,074億立方呎，按年升11.2%，實現平均價格7.98美元/千立方呎，下降約7%。

公司展望，今年產量目標為7億至7.2億桶油當量，相當於同比增3%至6%；資本支出介乎1,250億至1,350億元。

美聯儲態度「鴿派」 A股貴金屬股大升

香港文匯報訊(記者 倪夢環 上海報道) 美議息結果維持不變，市場解讀美聯儲態度偏「鴿派」，刺激貴金屬大幅上漲，國際、內地黃金價格再次刷新歷史紀錄，帶動A股貴金屬板塊昨上漲。中潤資源漲停，山東黃金、中金黃金等行業龍頭股也實現不同程度漲幅；同時，低空經濟、AI概念熱度依然不減，雙一科技、新晨科技、永悅科技等十餘股漲停，受國內AI產品KIMI發展催化，文生視頻概念股也持續走高。

兩市成交續破萬億

A股大市震盪回調，上證綜合指數跌0.08%，報3,077點；深證成指跌0.36%，報9,682點；創業

板指跌0.64%，報1,897點，兩市成交總額達到10,677億元(人民幣，下同)，是連續4個交易日破萬億元。豬肉股表現不俗，拉動農業板塊持續走高。天邦食品、神農集團、湘佳股份、東瑞股份等漲停。方正證券指出，豬價表現「淡季不淡」，是去年產能去化成果疊加疫病損失的初步顯現。不過，汽車拆解概念、智能醫療等概念板塊回調，電力設備、計算機應用等板塊淨流出較多。

國盛證券表示，在兩市成交額維持萬億水準及經濟數據未出現較大落空的背景下，春季躁動行情還將延續，可關注算力、低空經濟、機器人、文生視頻、新質生產力等科技板塊。

熱烈祝賀 立法會通過 《維護國家安全條例》



2022-2024年度第四屆理事會成員

會長：陳彩雲

常務副會長：黃毅超 林廣德

張宏熙 李乃玲 翟文禮 吳玉蘭

暨全體理事會成員及會員

